Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Самарская государственная сельскохозяйственная академия» начинает прием документов на экономический факультет по следующим образовательным программам. 
Перечень направлений подготовки

	Код
	Наименование 
направления подготовки
	Наименование профиля 

(программы подготовки)
	Срок  обучения

	Бакалавриат

	38.03.01
	«Экономика»
	«Бухгалтерский учет, анализ и аудит»
	4 года при очной форме обучения,

5 лет при заочной форме обучения

	
	
	«Экономика предприятий и организаций АПК»
	

	38.03.02
	«Менеджмент»
	«Производственный менеджмент (АПК)»
	

	38.03.04
	«Государственное и муниципальное управление»
	«Муниципальное управление»
	

	Магистратура

	38.04.01
	«Экономика»
	«Аграрная экономика»
	2 года при очной форме обучения,

2,5 лет при заочной форме обучения

	
	
	«Учет, анализ и аудит»
	


Обучение по всем направлениям подготовки бакалавриата и магистратуры осуществляется как в очной, так и в заочной форме. Стоимость обучения за семестр по образовательным программам бакалавриата: очно – 23 000 рублей, заочно – 12 500 рублей; магистратуры: очно – 23 500 рублей, заочно – 13 500 рублей. Стоимость проживания в общежитие – 360 рублей за месяц.
Сроки подачи заявлений:
1) очная форма обучения
с 20.06 по 5.07.14 ( для лиц, не имеющих результатов ЕГЭ хотя бы по одному из общеобразовательных предметов, входящих в перечень вступительных испытаний;

с 20.06 по 10.07.14 ( для лиц, поступающих по результатам вступительных испытаний, проводимых ВУЗом самостоятельно;

с 20.06 по 25.07.14 ( для лиц, поступающих только по результатам ЕГЭ;

с 20.06 по 08 08.14 – для обучения по программам магистратуры. 

2) заочная форма обучения ( с 1.04 по 31.08.14 г.

Для лиц имеющих среднее профессиональное образование (профильное) возможно обучение на заочном факультете по индивидуальным программам в сокращенные сроки.

Вступительные испытания
В качестве вступительных испытаний засчитываются результаты ЕГЭ по следующим дисциплинам: русский язык, математика, обществознание.
Для лиц, имеющих среднее профессиональное образование и не имеющих результатов ЕГЭ, решение о зачислении принимается по итогам вступительных испытаний, проводимых экзаменационной комиссией ФГБОУ ВПО Самарская ГСХА самостоятельно, в форме письменного тестирования по следующим дисциплинам: русский язык,  математика, обществознание.
Необходимые документы

При подаче заявлений в приемную комиссию абитуриент необходимо предоставить:
1. Документ об образовании (аттестат или диплом об образовании)
2. Паспорт и копию паспорта
3. 2 фотографии 3*4

4. Медицинскую справку и справку о прививках (после поступления)
Подробнее с данной информацией можно ознакомиться на сайте ФГБОУ ВПО «Самарская ГСХА» по адресу http://abitur.ssaa.ru/. Приемная комиссия работает в учебном корпусе №1 (агрономический факультет).

C понедельника по пятницу с 8-00 до 16-00, в субботу с 8-00 до 12-00. Выходной ( воскресенье.

Адрес академии: 446442, Самарская область, п.г.т. Усть-Кинельский, ул. Учебная 2.

E-MAIL: ssaa-samara@mail.ru, econom-sgsha@mail.ru 
Телефоны: (84663) 46-1-30 – деканат экономического факультета
                     8-927-262-68-73 – декан экономического факультета Мамай Оксана Владимировна

                     8-927-653-53-31 – заместитель декана экономического факультета по учебной работе
                     Газизьянова Юлия Юнусовна

                     (84663) 46-8-72 ( приемная комиссия

Просим Вас довести данную информацию до заинтересованных лиц Вашего района.
С уважением, декан экономического факультета, д.э.н., профессор Мамай Оксана Владимировна.
ОБЛАСТЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

ВЫПУСКНИКОВ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА
Направление подготовки: 38.03.01 «Экономика» 

Квалификация (степень): бакалавр.

Профиль: Бухгалтерский учет, анализ и аудит. 

Кем будут работать? Выпускники данного профиля могут работать в должности бухгалтера, финансового аналитика, экономиста-аналитика, специалиста по налогообложению, внутреннего контролера, заниматься аудиторской, консалтинговой деятельностью в организациях всех отраслей. 
Где будут работать? Выпускники профиля  могут работать в экономических, учетно-аналитических и финансовых службах производственных предприятий различных отраслей и торговых организаций, в банках, страховых организациях, консалтинговых фирмах, в органах государственной и муниципальной власти, в налоговых инспекциях, в научно-исследовательских и профессиональных образовательных учреждениях.

Особенности программы подготовки студентов Профиль ориентирован на подготовку квалифицированных руководителей и специалистов в области бухгалтерского учёта, прикладного экономического анализа и аудита для работы на предприятиях различных форм собственности, консалтинговых и аудиторских фирмах, банках, инвестиционных и страховых компаниях. В процессе обучения по данному профилю изучаются такие специальные дисциплины как бухгалтерский финансовый учет, лабораторный практикум по бухгалтерскому учету, бухгалтерская финансовая отчетность, бухгалтерский управленческий учёт, аудит, международные стандарты финансовой отчетности, бухгалтерское дело, налоги и налогообложение, комплексный экономический анализ, маркетинг, менеджмент, финансы, финансовый менеджмент и др.

Бакалавр, освоивший основную образовательную программу, имеет право продолжения образования в магистратуре (2 года).
Направление подготовки: 38.03.01 «Экономика» 
Квалификация (степень): бакалавр.
Профиль: Экономика предприятий и организаций АПК. 

Кем будут работать? Выпускники данного профиля могут работать в должности бухгалтера, финансового аналитика, экономиста-аналитика, экономиста, начальника любого отдела. Экономист выполняет анализ хозяйственной деятельности предприятия, рекомендует методы экономии, а также повышения финансовых результатов деятельности организации. Работа экономиста также связана с документами, подсчетами и взаимодействием с сотрудниками предприятия.
Где будут работать? Выпускники профиля  могут работать в экономических, учетно-аналитических и финансовых службах производственных предприятий и торговых организаций, банках, страховых организациях, консалтинговых фирмах, органах государственной и муниципальной власти, кредитных и страховых учреждениях, налоговых инспекциях, научно-исследовательских и профессиональных образовательных учреждениях, а и  также других сферах деятельности. 

Особенности программы подготовки студентов Профиль ориентирован на подготовку квалифицированных руководителей и специалистов в области экономики, прикладного экономического анализа в предприятиях различных форм собственности, консалтинговых фирмах, банках, инвестиционных и страховых компаниях. В процессе обучения по данному профилю изучаются такие специальные дисциплины как экономика предприятий, планирование на предприятии, бизнес-планирование, мировая экономика и международные экономические отношения, организация производства, маркетинг, менеджмент и др.

Бакалавр, освоивший основную образовательную программу имеет право продолжения образования в магистратуре по профилю «Учет, анализ и аудит» (2 года).
Направление подготовки: 380302 «Менеджмент» 
Квалификация (степень): бакалавр. 
Профиль: Производственный менеджмент (АПК). 

Кем и где будут работать? Выпускники профиля работают в службах аппарата управления в качестве специалистов либо руководителей различного уровня предприятий любой организационно-правовой формы, в органах государственного и муниципального управления; в структурах, в которых выпускники являются предпринимателями, создающими и развивающими собственное дело.

Особенности программы подготовки студентов Бакалавр менеджмента владеет основными категориями экономической науки и социологии, методами анализа экономических и социальных процессов; законами функционирования организаций, умеет анализировать и осуществлять основные функции менеджмента; владеет практическими навыками менеджера. Бакалавр менеджмента подготовлен к управленческой деятельности в организациях всех форм собственности на должностях, относящихся к среднему штабному или линейному менеджменту.
Профиль «Производственный менеджмент» обеспечивает подготовку профессиональных менеджеров, обладающих современными знаниями и способных осуществлять высокоэффективную деятельность в области создания и функционирования конкурентоспособных организаций. После обучения студенты становятся настоящими специалистами по менеджменту, владеющими навыками организации рабочего времени, урегулирования конфликтных ситуаций и правильной постановки задач для компании.
Направление подготовки: 380304 «Государственное и муниципальное управление» 

Квалификация (степень): бакалавр.

Профиль: Муниципальное управление. 

Кем и где будут работать? Квалификация выпускников позволяет работать в органах государственной власти, органах местного самоуправления, органах исполнительной власти (министерства, департаменты, комитеты), комитетах по управлению имуществом, комитетах муниципального жилья, государственных налоговых инспекциях, муниципальных банках и фондах, муниципальных предприятиях городов, территориальных органах, федеральных органов исполнительной власти.

Особенности программы подготовки студентов Область профессиональной деятельности заключается в обеспечении эффективного управления организацией, в участии в организации и функционировании систем государственного и муниципального управления, в совершенствовании управления в соответствии с тенденциями социально-экономического развития. Объектами профессиональной деятельности являются различные организации и подразделения в системе государственного и муниципального управления, правовой, экономической, политической, организационной и социальной жизни общества, проблемы функционирования и развития государства и его региональных и муниципальных образований, проблемы взаимодействия человека и общества. По окончании обучения выпускники могут работать в государственных органах и органах местного самоуправления, службах управления персоналом; в государственных и муниципальных учреждениях; в организациях всех форм собственности, ориентированных в своей деятельности на взаимодействие с государством.
380401 «Экономика» 
Квалификация (степень): магистр. Срок обучения 2 года. 
Магистр подготовлен к деятельности, требующей углубленной фундаментальной и профессиональной подготовки, в том числе к научно-исследовательской работе. Область профессиональной деятельности магистров включает: экономические, финансовые, маркетинговые и аналитические службы организаций различных отраслей и форм собственности; органы государственной и муниципальной власти; академические и ведомственные научно-исследовательские организации;  учреждения системы высшего и дополнительного профессионального образования.  Объектами профессиональной деятельности магистров являются поведение хозяйствующих агентов, их затраты и результаты, функционирующие рынки, финансовые и информационные потоки, производственные и научно-исследовательские процессы. Подготовка в рамках магистратуры возможна после окончания бакалавриата или специалитета как по очной, так и по заочной форме обучения по двум магистерским программам:

1) Программа «Аграрная экономика» ориентирована на подготовку квалифицированных руководителей и специалистов в области теории аграрной экономики, методов анализа агропродовольственных рынков и рынков земли, государственных программ поддержки АПК, других прикладных методов для работы в для работы в консалтинговых, проектных, инжиниринговых фирмах, совместных предприятиях, центрах экономического анализа АПК, банках, кредитующих операции АПК, инвестиционных и страховых фондах, государственных и муниципальных структурах различного уровня, научно-исследовательских институтах, связанных с аграрной экономикой.
2) Программа «Учет, анализ и аудит» ориентирована на подготовку профессиональных экономистов, способных решать комплексные задачи в сфере бухгалтерского учета, анализа, аудита в организациях различных организационно-правовых форм собственности, административных и государственных органах, финансовых, аудиторских и консалтинговых организациях, предоставляющих услуги учета, анализа и аудита физическим лицам и организациям, а также в экономических, финансовых, производственно-экономических, планово-аналитических, бухгалтерских, статистических службах организаций различных отраслей, сфер и форм собственности. 
СТАЖИРОВКИ ЗА ГРАНИЦЕЙ
Самарская ГСХА продолжает сотрудничество со следующими зарубежными учебными заведениями и организациями: университет Хоенхайм, компания DEULA-Nienburg GmbH, компания AMAZONEN WERKE (Германия); Государственный аграрный университет (Молдова); университет им. Гоце Делчева (Македония); Университете природных ресурсов (Чехия), Полтавская Государственная аграрная академия (Украина).

Студенты экономического факультета могут стажироваться за границей по следующим программам: 

1. программа академической мобильности IAMONET проект Erasmus Mundus

2. LOGO e.V.  (Германия);

3. «agriLIDA» (Дания);

4. Ecole Superieur d'Agriculture (Анже, Франция);

5. «Haverst» (Финляндия);

6. (YSV) Ltd – SWEP Concordia (YSV) Ltd – SWEP (Великобритания);

7. TEMPUS IV RUDECO (проект Европейского Союза)

8. Deutscher Akademischer Austausch Dienst (Германия)

9. программа Фулбрайт (США).

Программы повышения квалификации осуществляются в следующих организациях: 

- некоммерческая общественная организация Apollo (Германия и Восточная Европа);

- образовательный центр DEULA-Nienburg (Германия);

- консалтинговая фирма ADT Projekt GmbH (Германия).

