Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Самарский государственный колледж»

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги!
Приглашаем Вас принять участие во Всероссийской студенческой научно-практической интернет-конференции «Инновации в научных исследованиях: опыт и перспективы» (далее – Конференция).
Сроки проведения: 2 апреля – 30 апреля 2018 г. 
Организатором Конференции является государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Самарской области «Самарский государственный колледж» (далее – ГАПОУ «СГК»).
Цель Конференции – поддержка и развитие студенческой научной мысли, активизация научной деятельности студенческого сообщества, обобщение достижений студентов в области научных исследований.
Основные направления работы Конференции:
- Исследовательские работы в области общественных и гуманитарных наук (археология, лингвистика, искусствоведение, история, культурология, педагогика, политология, психология, социология, философия, экономика, юриспруденция и др.) 
- Исследовательские работы в области естественных наук (география, математика, биология, геология, физика, химия и др.) 
- Исследовательские работы в области технических наук (архитектура, информатика, архитектура, машиноведение, механика, робототехника, электротехника и др.)
В Конференции могут быть представлены другие направления в зависимости от заявок участников.
Требования к оформлению материалов участников Конференции:
Материалы представляются в электронном виде. В наименовании файла указываются фамилия автора и первое слово названия материалов.
Технические требования к оформлению материалов. 
•	Редактор: Microsoft Word.
•	Шрифт «Times New Roman», размер – 14.
•	Отступ абзаца: слева – 0; справа – 0; первая строка – 1,25 см.
•	Интервал абзаца: перед – 0; после – 0; межстрочный интервал – полуторный.
•	Первый абзац: слева – Ф.И.О. (полностью) автора.
•	Второй абзац: слева – Ф.И.О. (полностью) научного руководителя.
•	Третий абзац: слева – Наименование ОУ (краткое наименование).
•	Четвертый абзац: по центру – Полное название тезисов.
•	Далее текст: форматирование – по ширине.
•	Язык – русский.
•	Размер страницы – А4, ориентация листа – «книжная».
•	Поля страницы: верхнее – 2 см.; нижнее – 2 см.; левое – 2 см.; правое – 2 см.
Иллюстрации, фотографии, таблицы, графики располагаются непосредственно после текста, в котором они упоминаются. На них должны быть ссылки в тексте материалов. Иллюстрации, таблицы, графики, должны иметь названия, при необходимости – пояснения, а также собственную нумерацию (арабскими цифрами).
В конце следует привести список использованных источников, включая Интернет-источники.
Объем – до 5 страниц формата А 4.
Ответственность за грамотное изложение текста, указание ссылок на библиографические источники, использованных при подготовке материалов, соблюдение авторских прав возлагается на участников!
Для участия в конференции приглашаются: студенты образовательных организаций среднего профессионального образования всех форм обучения и учащиеся школ Самарской области. Возраст участников Конференции: от 14 до 25 лет.
[bookmark: _GoBack]Организационный взнос за участие в Конференции составляет 100 рублей и обеспечивает подготовку и публикацию материалов Конференции, сертификатов и благодарственных писем для участников Конференции.
Для участия в конференции необходимо зарегистрироваться на сайте СГК LIFE: http://life.samgk.ru/: нажать кнопку «Подать заявку» в разделе Конференции.
Порядок регистрации участников, оплаты, предоставления материалов и требования к содержанию материалов Конференции представлены в Положении о Конференции (Приложение).
Материалы конференции будут размещены на официальном сайте к ГАПОУ «СГК» на портале СГК LIFE в разделе «Конференции»: http://life.samgk.ru/. 
По итогам Конференции все участники получат электронные сертификаты.
По вопросам участия обращаться по телефону: 8 (846) 332-35-36 доб.510, metodist@samgk.ru, metodist2@samgk.ru, metodist-wsr@samgk.ru: 
Контактные лица – Любченко Елена Александровна, руководитель отдела РРОП «СГК», Глазунова Наталья Андреевна, Коннова Марина Викторовна - методисты ГАПОУ «СГК».
По вопросам регистрации на сайте СГК LIFE обращаться через форму к техническому специалисту.
